

新华社快讯 外交部发言人华春莹宣布：国家主席习近平将应约于北京时间3月18日晚同美国总统拜登就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

中办国办印发《方案》

试点全民所有自然资源资产所有权委托代理机制

刊第六版

文汇报

2022年3月 18日 星期五

农历壬寅年二月小十六 二月十八 春分

今天阴有时小雨转阴到多云 温度-最低10℃ 最高14℃ 北到西北风5级阵风6-7级,沿江沿海地区6级阵风7-8级,中午转4-5级,沿江沿海地区阵风6级 明天多云到阴转阴到多云有时小雨 温度-最低10℃ 最高16℃ 偏北风3-4级 上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27172号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持中共中央政治局常务委员会会议 分析新冠肺炎疫情形势 部署从严抓好疫情防控工作

始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头

常态化疫情防控以来,我们坚持“外防输入、内防反弹”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,快速有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势

坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。

新华社北京3月17日电 中共中央政治局常务委员会3月17日召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,常态化疫情防控以来,我们坚持“外防输入、内防反弹”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,快速有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

习近平强调,坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。要提高科学精准防控水平,不断优化疫情防控举措,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性。要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。要压实属地、部门、单位、个人四方责任,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,从严从实开展防控工作,加强对疫情重点地区的防控指导,快速控制局部聚集性疫情。

会议强调,要保持群众正常生产生活平稳有序,做好生活必需品生产供应,保障好群众就医需求。要加快疾控体系改革,扩大重点人群监测覆盖面,完善多渠道监测预警机制,全面提升疫情监测预警和应急响应能力。

下转第三版

临港首創用地和工程规划许可“二证合一”

办理时效从原先15个工作日缩短到5个工作日,大大提升企业获得感

总值逾六千七百亿元,民企增速居首,汽车、手机、锂电池出口成倍增长

今年前两个月上海外贸进出口同比增长22%

本报(记者何易)记者昨天从上海海关获悉,今年前两个月,上海市实现进出口总值6745亿元,较去年同期增长22%,高于全国13.3%的平均水平。

今年上海市外贸进出口呈现以下特点:民营企业增速居首,对欧盟出口大幅增长,汽车、手机、锂电池等出口成倍增长,集成电路进口显著增长。

一般贸易比重小幅回升。1-2月,上海市以一般贸易方式进出口3861.5亿元,增长22.3%,占同期上海市进出口总值的57.2%,比重提升0.2个百分点。

下转第六版

本报(记者周渊)落实制度创新,临港新片区优化营商环境再迎一项重大举措——日前,上海自贸试验区临港新片区管委会规划和自然资源局向上海临港新城投资建设有限公司核发临港新片区主城区PDC1-0302单元04、05街坊06-03小学项目《建设项目规划许可证》(试用),在全国首创建设用地规划许可、建设工程规划许可“二证合一”,办理时效从原先的15个工作日缩短到5个工作日,大大提升了企业的获得感。

下转第六版

坚决贯彻落实总书记重要指示精神

从严从紧从细从实抓好疫情防控

李强:越是疫情防控关键时期,越要把市民基本生活保障放在心上抓在手上

因地制宜多管齐下抓实抓细生活物资供应保障

实地检查要求全力确保主副食品市场供应平稳有序、运转安全高效、配送畅通快捷

做好物资保供是疫情防控基础条件关键所在

疫情防控是当前头等大事,必须态度坚决、毫不懈怠,从严从紧、从实从细抓好疫情防控各项工作。做好物资保供是疫情防控的基础条件和关键所在,要进一步稳定生活物资生产链供应链,在保供稳价上拿出更多硬招实招,在确保主副食品生产、流通和供应上下更大功夫

本报讯 市委书记李强昨天先后前往社区食品经营网点、电商生鲜超市和物流配送前置仓,检查疫情防控期间生活物资供应保障情况。李强指出,越是疫情防控关键时期,越要把市民基本生活保障放在心上、抓在手上。要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示,因地制宜、多管齐下,抓实抓细生活物资供应保障,更好发挥平台企业作用,全力确保主副食品市场供应平稳有序、

运转安全高效、配送畅通快捷,为打赢疫情防控阻击战提供坚强支撑。

李强首先来到位于普陀区真如镇街道的牛棚牛奶铜川店,检查疫情防控措施落实和乳品食品供应保障。这里各类乳品货源充足,面包糕点一应俱全,李强详细了解近期经营情况,关切询问老人、儿童等特殊人群个性化需求如何满足。

下转第三版

绵密春雨中,广大党员干部驰援防疫一线,与广大社区工作者和志愿者并肩作战

上海各区核酸筛查各有其法便民利民井然有序

徐汇 给上网课的孩子开设绿色通道

闵行 700名志愿者助力4万人完成检测

静安 科学设置采样点,全覆盖且便民

虹口 摸清底数,让居民提前做好准备

黄浦 用好社区公众号,边检测边答疑

宝山 “抠去”卡点,35分钟检测160人

浦东 做足雨天预案,体现“伞下温情”

金山 用“喵喵机”帮老人打印预约码

详细报道刊第二版



闵行区一些小区采用分楼栋“叫号”方式开展核酸检测,当第一批居民进入内场进行检测时,外场等候的居民们再有序进入。图为闵行区梅陇镇某小区的居民在排队做核酸检测。

优化筛查组织实施 提升检测能力效率

龚正实地检查核酸筛查和医疗救治工作,要求持续提高收治能力和救治水平

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天来到徐汇区一小区、市公共卫生临床中心临时执业点,实地检查核酸筛查和医疗救治工作。龚正指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示

精神,按照市委的部署要求,以坚决果敢的措施和迅速有力的行动,着力优化核酸筛查的组织实施,提升核酸检测能力效率,加强医疗救治力量,提高优化便民服务水平,进一步

增强工作的协同性、有效性,众志成城、共同努力,力争尽早实现社会面动态清零。

近期本市重点区域正开展集中核酸检测。

下转第三版

一次具有战略性的调整 智慧抗疫的重要一步

——张文宏解读最新版诊疗方案

未来抗疫要有三大“武器”,即疫苗保护、治疗能力提升和充足的医疗冗余度

刊第三版

全市“艺起前行” 线上文化活动全面展开 110个文艺项目丰富网络空间

在上海市市委宣传部统筹指导下,全市“艺起前行”线上文化活动已全面展开——上海各文化文艺单位集结了110项线上优质文艺内容,让观众在不能进剧场的日子里,也可以在网为优质演出喝彩

据悉,已经定档推出的这110项活动里,包括市级国有文艺院团“云演出”82项,演艺大世界在线活动4项,文博云展览11项,文艺协会和群文文艺群体活动13项

刊第五版